

国家统计局一项最新调查显示:

七成家长认为教育费用难以承受

国家统计局一项最新调查显示,高昂的教育费用已成为有适龄子女居民家庭中一项沉重的负担,有七成的家长觉得难以承受。这些费用主要包括补课费、择校费、住宿费、生活费等。

据调查者介绍,此次调查的范围为黑龙江省16个市县的1220户家庭。受访者具备三个特点:一是受访者所属单位类型分布比例较为均衡,国家机关党群组织、事业单位职工、国有经济单位职工、私营或个体经营者都占一定比例;二是受访者文化层次较高,文化程度在初中以下的仅占15.3%,其余均为高中、中专、大专以上文化程度;三是受访者家庭人均年收入在高、中、低水平均有分布,其中2万元以内的占26.8%、2万元至3万元占35.0%、3万元至4万元占21.5%、4万元以上占16.7%。

调查显示,有70%的受访者认为教育费用支出过高。子女平均每人每月消费金额在



600元以内的占37.4%、600元至800元的占23.8%、800元至1000元的占18.9%、1000元以上的占19.8%。家庭子女平均每月消费金额占整个家庭收入的比重最多占四分之一以上。

专业人士提出,要解决此问题,需要加大政府对公共教育部分的财政支出,最大限度解决教育乱收费问题,并引导家庭为子女教育资金作长期规划,有计划地适度增加教育储蓄。同时增加政府对低收入家庭的教育投入,缓解这部分家庭子女就学难的问题。 **据《重庆晚报》**

■相关新闻

统计局官员: 物价指数与居民感受确有差异

就有关物价指数与居民对价格的感受不一致的问题,国家统计局城市社会经济调查司司长魏贵祥11月9日表示,价格统计调查和指数的编制十分复杂,与人们购买商品的实际确实存在差异,既不能说明国家统计局的数据不准,也不能否认人们的感受。

国家统计局官方网站“统计学家”视频访谈,邀请国家统计局城市社会经济调查司司长魏贵祥,解读统计局每月发布的CPI和PPI两个指标。

在回答网友有关“物价指数与居民对价格的感受不一致”的问题时,魏

贵祥表示,价格统计调查和指数的编制是一项十分复杂、专业性非常强、技术要求高的工作。价格指数反映的是全国各地区、同类各种商品、报告期各时间段价格的总体平均状态,与每个人对一时、一地、一种商品或服务价格的感受肯定存在着差异。国家统计局编制和发布的价格指数是宏观指标,具有高度的综合性、概括性,将涨价的商品与降价的商品进行了加权平均,将涨价的地区与降价的地区进行了加权平均,将涨价商品实行的时期与降价商品实行的时期进行了平均。因此,与人们购买商

品——具体的时间、具体的地点、具体的商品——的实际确实存在差异,这既不能说明国家统计局部门的数据不准,也不能否认人们的感受。

魏贵祥说,正确地理解和运用价格指数,研究经济形势,要根据研究对象的不同,使用相关的价格指数。研究居民消费看CPI,研究工业生产看PPI,研究房地产看房地产价格指数。另外在使用各种价格指数的时候,既要观察各种价格总指数,也要分析各种价格指数内的细分类指数;既要观察全国的各种价格总指数,也要分析各地区的价格指数。综合



新闻追踪

12名见义勇为大学生被免学费

综合新华社武汉11月9日电(记者魏梦佳 黎昌政)记者9日从长江大学获悉,为表彰“10·24”舍己救人大学生英雄群体,长江大学决定免去徐彬程等12名见义勇为大学生在校期间的全部学费。

10月24日下午,长江大学一年级学生在长江边发现两名少年落水,不会游泳的10多名学生手挽手组成“人链”下水救人。两名落水少年得救,而陈及时、方招、何东旭3名年仅19岁的大学生献出了宝贵的生命。

连日来,“10·24”救人英雄集体的事迹在全社会引起强烈反响。事件发生后,长江大学党委追授陈及时、方招、何东旭3名同学“见义勇为英雄大学生”荣誉称号,授予参与抢救落水少年的15名同学“见义勇为优秀大学生”荣誉称号,并对3名大学生英雄家庭给予每家50万元奖励。团中央、全国青联也追授3位牺牲大学生“全国优秀共青团员”荣誉称号,并授予“10·24”英雄集体“中国青年五四奖章集体”荣誉称号。

“天价打捞”公司 退还3.6万打捞费

记者从长江大学获悉,9日下午,湖北省荆州市公安局刑侦支队将荆州八凌打捞公司退还的3.6万元打捞费用转送至长江大学。

据了解,荆州八凌打捞公司法人代表8日将“10·24”事件中获得的3.6万元遗体打捞费用交到市公安局,并表示悔过之意。9日下午3时30分,市公安局刑侦支队一大队副大队长陈广伟将打捞费送至长江大学文理学院党委副书记汪邦柱手中。

陈广伟介绍说,送来的款项包括3.6万元遗体打捞费,还包括300元敲诈费和0.7元利息,是八凌打捞公司委托公安局退还给长江大学文理学院的。

旅行社责任险全国统保将推行

据新华社武汉11月9日电(俞敏 田湖)酝酿3年之久的旅行社责任险全国统保工作将于2010年全面展开,旅游交通事故、食物中毒等以往界定困难的责任被明确列入保障范围,每人赔偿限额从原来的9万元提高到现在的最低20万元。

统保产品采取“一切险加列明”的方式确定保障范围,旅游交通事故、食物中毒等以往界定困难的责任被明确列入保障范围;保障额度高,每人赔偿限额从原来的9万元提高到

现在的最低为20万元人民币。统保产品还设计了从20万元至80万元的限额,供旅行社自由选择。基本责任险之外,还设置了可供选择的附加险。

旅行社责任险全国统保示范项目共保体由中国人民财产保险股份有限公司、中国太平洋财产保险股份有限公司、中国平安财产保险股份有限公司、中国大地财产保险股份有限公司、中国人寿财产保险股份有限公司、太平财产保险有限公司等6家组成。

广州拟规定现役军人免费坐公交 建议认为可威慑不法分子

11月8日,解放军政协委员收到了广州市政府办公厅关于“建议广州市给予军人享受免费乘坐市内公共交通工具等相关优待”的答复。答复称,市政府已要求市民政部门牵头进行调研,提出相关意见,交市公交行业主管部门在拟订下一轮公交优惠政策时统筹考虑。

在今年的省政协十届二次会议上,解放军小组多名代表联名提交提案,“建议广州市给予军人享受免费乘坐市内

公共交通工具等相关优待”。提案意见认为,实行军人免费乘坐市内公交,鼓励军人外出乘坐公交,可减少军队车辆通行,减少占用城市路面空间;同时,军人出示证件乘坐公交等,也可对不法分子产生威慑作用,起到维护广州社会治安的效果。

市政府已要求市民政部门牵头对军人免费乘坐市内公共交通工具等相关问题进行调研。 **据《广州日报》**

深圳“大部制”改革取得进展

深圳是“大部制”改革的地方排头兵。从7月30日深圳市公布政府机构改革方案,到9月8日精简后的31个工作部门正式挂牌,再到10月各个部门工作人员基本就位,不到3个月时间,深圳建市以来最大规模、最大力度的政府机构改革取得了实质性进展。

“我们委全部人员10月14日刚刚到位,新部门涉及面广,整合力度比较大,很多处室的人现在还处在互相熟悉和适应阶段,不过各项审批和管理职能并没有因为机构改革出现间断。”新任科技工贸和信息化委员会副主任邱宣对记者说。

因在金融危机的背景下深入改革,深圳此次改革更受到人们的瞩目。此次深圳行政机构改革,力度之强、范围之广、进度之快,前所未有。原先46个政府工作部门减为31个,“瘦身”近1/3,80%的工作部门纳入整合范围,涉及的600多项行政审批事务减少近200项。

此外,实行“大部制”后,大大减少了原先各个部

门职能交叉、政出多门现象。不只是部门间的整合,一些内部事项的处理也在在这次改革中加深了整合。

记者在采访中了解到,深圳本轮机构改革核心就是对行政权进行“三分”改革,分别设置委、局、办三种机构。其中“委”是主要承担制定政策、规划、标准等职能并监督执行的大部门;“局”是主要承担执行和监管职能的机构;“办”是主要协助市长办理专门事项,不具有独立行政管理职能的机构。“委”“局”之间最终将形成“行政合同制”,以此来考察绩效,实现行政权力间的相互制约。

据悉,深圳此次共成立了7个像科技工贸和信息化委员会这样“大部制”的委员会。其中,发展和改革委员会,划入价格综合管理、国民经济统计分析等职能;规划与国土资源委员会由规划局和国土资源和房产管理局合并而成。此外还设立了财政委员会、交通运输委员会、卫生和人口计划生育委员会、人居环境委员会。

不过,对于深圳此次改

革的效果有多大,邱宣说现在还很难判断,可能还要等2到3年后才能看出。

新华社记者 韩洁 车晓蕙 王传真 王敏

■相关新闻

天津滨海新区改革: 未来经济第三增长极

据新华社天津11月9日电 日前国务院批复同意天津市调整滨海新区行政区划。9日,天津市召开滨海新区管理体制改革的动员大会。在经历了几年的经济高速增长黄金期后,被誉为“中国经济未来第三增长极”的天津滨海新区行政体制改革的序幕开启。

从现在开始至2010年1月底,滨海新区管理体制的改革将分3阶段有序推进。从11月中旬到明年1月上旬,滨海新区将陆续选举产生第一届区委、区纪委、区人大常委会、区政协常委会组成人员,区政府区长、副区长,区法院院长、区检察院检察长,并任命各组成单位领导班子。

Apple iPhone 3G S

迄今最快最强的 iPhone

现已上市



中国联通沃·3G精彩世界, 带给您完美iPhone体验!



客服热线 10010 充值交费 10011
 中国联通 www.10010.com 中国联通营业厅
 中国联通 沃·3G精彩世界
 中国联通 沃·3G精彩世界